

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员深卫信报道:进入冬春季,又到了除四害的关键时刻!记者28日从深圳市卫健委获悉,本周起至2020年3月31日,深圳将开展以灭鼠灭蚊为重点的“今冬明春爱国卫生统一行动”。和往年不同,今年统一行动期间,深圳还将首次开展病媒生物防制质量评估,对全市74个街道病媒生物防制质量进行排名,让身边的卫生情况一目了然。病媒生物就是我们俗称的“四害”,包括鼠、蚊、蝇、蟑等。冬春季是灭蚊灭鼠的好时机。冬季由于气候

变化,鼠类容易迁移室内,并且来年春季有一个明显繁殖高峰。冬季蚊虫活动能力弱、聚集在温暖避风场所,杀灭越冬蚊可以有效遏制来年夏秋季蚊虫孳生。根据安排,截至2020年3月31日,每月第一周为深圳全市统一消杀周。

在具体消杀上,灭蚊灭鼠的侧重点有所不同。其中,越冬成蚊主要躲在阴暗潮湿的各类场所,要重点杀灭室内的楼梯、地下室、地下管网、沙井、山洞、树洞等处的成蚊;清理公园、花卉销售点、地下室、建筑工地等各类场所

的积水,在暖冬有效灭杀蚊蚋。在灭鼠工作中,将重点关注消杀点如城中村、住宅小区、餐饮单位、生产加工场所、农贸市场、建筑工地、地下管网、废品收购站、垃圾收运点等鼠类易孳生场所。深圳市卫生健康委爱卫处(市爱卫办)工作人员表示,广东省自1953年至今已没有人和动物鼠疫发生,在广东省范围内深圳的鼠密度控制在较低水平。此外,在伊蚊密度上,深圳目前监测数据与去年同期持平。全市鼠传、蚊传疾病处于可控范围。

罗湖探索“共享停车” 夜间商场停车位向居民开放

羊城晚报讯 记者林园报道:老旧小区停车难问题一直困扰着居民。28日,记者从罗湖区获悉,水贝珠宝集团与独树社区11个物业管理处在IBC水贝珠宝集团总部大厦签署了共建协议。根据协议,11个小区的私家车可于夜间(当日20时至次日8时)停放于水贝珠宝集团总部大厦的地下停车场。收费标准为:月卡费用为300元/月,次卡费用为10元/次。其余时段则按该停车场临时收费标准收费。

罗湖区是深圳最早的建成区,区内有不少老旧小区,停车问题困扰着不少居民。其中,独树社区有11个居民小区,大部分为老旧小区,车辆多为地面停放,停车困难是居民常年的烦心事。因为停车问题造成的堵车问题也时有发生。对于一些商住楼来说,停车问题更是直接影响着店主的生意。在今年7月举行的独树社区人大代表会议上,多方代表就如何解决停车难献计献策、达成共识。当时有部分代表提出,一些商场和工业区夜间停车位比较富余,能否将这部分停车位共享给社区居民,并按照住宅区的停车标准来收费?

会后,独树社区党委与辖区的水贝珠宝集团党委取得联系,咨询是否可以共享水贝珠宝集团旗下IBC商场的停车位,当场得到了肯定答复。据统计,独树社区11个居民小区目前停车位缺口约为600个,而IBC商场可以一次性提供970个车位。近日,水贝珠宝集团与独树社区11个小区管理处签订共建协议,标志着这一“共享停车”的模式正式敲定。

根据协议,11个小区的私家车从11月27日起,可于夜间(当日20时至次日8时)停放于水贝珠宝集团总部大厦的地下停车场,并享受停车优惠,其收费标准为:月卡费用为300元/月,次卡费用为10元/次。其余时段则按该停车场临时收费标准收费。

深圳推出宠物犬主责任险 犬只造成他人伤亡的,最高可赔两万元

羊城晚报讯 记者林园、通讯员崔嵩报道:28日,深圳市民政局与福田区城管局联合举办“文明养犬联合共建、众贤之力话养犬”主题活动。记者在活动中获悉,目前深圳有一款针对宠物犬的创新产品“宠物犬主责任险”。该产品可以在保险期内赔偿被保险犬合法饲养的犬造成的第三者人身伤亡损失,累计可赔偿2万元;或赔偿造成第三者人身伤害产生的医疗费用和疫苗费用,累计可赔偿1000元。

联合共建四项内容包括:启动深圳城中村“一办两队”文明养犬自治共管联动模式试点、创新“流浪犬临时收容机构”模式、创建首个文明养犬科普教育示范基地、文明养犬免费送狗活动。其中,城中村住户多、人员组成复杂、流动性大,而管理力量相对薄弱,养犬产生的问题较为突出。对此,深圳创建“志愿者服务队”和“志愿者督导队”来弥补城中村管理力量不足的问题。该模式将以福田村为试点,并通过实践日臻完善,探索一套行之有效的特色城中村养犬管理模式。此外,福田

区还将选取中心公园创建首个文明养犬科普教育示范基地,通过开展公益性、群众性、经常性科普教育活动,普及有关犬类的科学知识,倡导科学养犬。活动还邀请了宠物医院的兽医为现场犬只义诊并免费注射狂犬疫苗。养犬人以及领养人可以现场咨询狗狗的健康问题及不良行为纠正问题。同时,活动还提供养犬扫码办证指导。活动中,太平洋财产保险股份有限公司深圳分公司专门设计了一款针对宠物犬的创新产品“宠物犬主责任险”,也与市民见面。主办方对当天到场进行养犬登记的养犬人赠送了该责任险。

“双十一”期间 深圳日均进出境邮件68.9万件

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员颜翔报道:今年“双十一”,市民王女士“海淘”的箱包需要补充申报材料,她通过手机上的公共服务平台办完申报,箱包很快就寄到了家。“现在点点手指在线就能办理海淘手续,方便多了。”作为“海淘”一族,王女士充分感受到了海关通关模式改革带来的便利。

今年前10个月,深圳海关共监管进出境邮件1.52亿件,同比增长5.29%。其中“双十一”前后3天,日均达68.9万件,同比增长近50%。面对跨境电商新业态带来的进出境邮件物品迅猛增长,深圳海关稳步推进进出境邮件作业方式改革,向“智能-电子-集约”模式转变,实现监管“集约化、信息化、自动化、智能化”,跨境包裹更快捷。

据了解,深圳海关建立了邮递物品信息化申报模式,对接海关总署进出境邮递物品信息管理系统、邮政企业的ERP管理信息系统和海关仓储管理系统,实现申报信息、收发件人资料、邮件仓储信息等企业底层数据与海关互联互通,可即时掌握邮件状态,全口径信息化申报。此外,全面应用了海关邮递物品监管系统,审单、征税、查验和物流等海关作业全流程信息化管理,改变了以往的手工作业方式。中国邮政深圳公司相关负责人介绍,目前日均监管量超过60万件邮递物品,单靠人力手工作业找到对应的包裹无疑是大海捞针,通关效率大打折扣。海关的信息化改革,改变了以往邮件监管“货等人、人找货”的状态,转变为“货找人、人等货”,不仅场站处理能力大幅提升,通关效率也大大提高。

同时,作为全国海关CTI智能审图首批试点单位,深圳海关可以对毒品、象牙、枪支等五类违禁品进行有效拦截,检查时采取“非侵入式”查验,查验关员通过同屏直接对,对未见异常的邮件无需开箱直接放行,只对图像异常或涉及归类审价的邮件实施开箱查验,大幅减少了开拆比例。

年幼两兄弟遭遇性侵 案犯被重判获刑10年

11月28日,深圳市人民检察院公布了一起儿童性侵案件。两名被害男童是兄弟,本文简称为哥哥(案发时8岁)和弟弟(案发时6岁)。邹某某与兄弟俩的妈妈是老乡关系,平时来往密切。平日无所事事的邹某某时常去妈妈家登门做客,并总是“好心”帮忙照着兄弟俩。在哥哥、弟弟的眼里,妈妈在场时,邹伯伯就像只热心友好的“羊”,当他们三人独处时,则原形毕露成令人可怕的“狼”。

近两年来,邹某某为了满足其畸形的性欲,在与哥哥、弟弟独处时,多次玩弄哥哥、弟弟的下体,并拍照存留于手机中,哥哥、弟弟在被“玩弄”的过程中有反抗过邹某某的行为,但他们的力量根本不足以反抗,邹某某还威胁兄弟俩不许把他们三个人的秘密告诉妈妈以及其他人,不然他就将秘密告诉学校的老师和同学。一直以来,兄弟俩以此事为耻,并十分害怕秘密泄露出去,于是秘密被隐藏了近两年。

年幼的兄弟俩并不清楚自己正在遭受性侵害,只是觉得邹伯伯的行为挺恶心,让他们不舒服,后来忍着忍着就习以为常了。今年年初,妈妈发现了兄弟俩的异常行为,在妈妈的追问下,兄弟俩才一点一点地把秘密告诉了妈妈。她怎么会想到,将罪恶之

兄弟俩均需心理疏导 检察机关为其申请国家救助

检察机关向记者透露,兄弟俩案发后仍然常常会不由自主地回忆起被性侵的情节,情绪极不稳定,其中哥哥存在通过网络上搜索自杀图片,曾经拿刀准备砍人等恶劣现象。检察机关委托心理咨询师和社工介入心理疏导工作,截至目前,心理咨询师为兄弟俩及妈妈心理疏导共十余次。兄弟俩就诊时出现挂号难的现象,因他们的病情是检察官有效指控犯罪嫌疑人罪行的一个重要因素之一,且兄弟俩病情严

重,于是,检察机关引导承办民警做好沟通协调工作,为两名男童开辟医疗绿色通道,由专业医疗机构对男童的身心状态进行诊治。

经深圳市康宁医院对兄弟俩做出的诊断,二人分别患有重度、中度抑郁症状以及焦虑症状。治疗费用高昂导致家庭经济更加紧张,检察机关的司法社工为他们申请了救助金3000元。同时,还向民政局发函为两名被害男童申请社会救助金。

经妈妈同意,检察机关于审查起诉阶段为兄弟俩申请了法律援助律师。法律援助律师为他们申请了心理干预课程,同时为被害家庭提供法律咨询,有效帮助被害家庭提起附带民事诉讼。被害家庭背负着赡养费、生活费、学费、医疗费等重担,未能及时获得有效赔偿。为此,检察机关还为该困难家庭申请国家救助。日前,被害家庭收到了3万元国家救助金,将用于兄弟俩就学以及医疗。

手伸向自己两个宝贝儿子的,是邹某某——一个熟悉的陌生人。

妈妈报警后,公安机关第一时间联系检察机关,检察机关第一时间指派司法社工为兄弟俩提供心理疏导,缓解他们的焦虑、恐惧等情绪,妇幼保健院一站式医疗团队第一时间为他们检查身体、提取证据。

公安机关、司法社工、专业医生根据检察机关出具的案件询问、社工服务、心理疏导和证据提取等四个工作规范性文件,对两名男童进行询问、身体检查、证据收集等,一次性完成询问、同步录音录像、检查、取证、疏导等工作,不对兄弟俩造成二次伤害。

该案为熟人作案,作案时间长,隐蔽性强,补充空间较大。检察机关的两次补充侦查提纲均列明了补充侦查的目的和具体内容,以保证办案的质量。通过引导公安机关侦查取证,获取了兄弟俩因被性侵而身心健康严重受损的诊断报告等书证,从而认定邹某某的猥亵行为达到情节恶劣的程度。检察机关依法在加重量刑幅度内建议量刑,依法从严、从重打击罪犯。

近日,法院一审判决被告人邹某某有期徒刑十年。检察官表示,该案是较为严重的性侵未成年人案件,小孩生来受爱,邹某某长期对兄弟俩的猥亵举止已经潜移默化地影响了他们的思想和行为,对他们造成了身体损害、精神损害以及行为变化等严重后果。

办案检察官表示,性侵的案发现场所不仅仅可能在作案人的住所,还可能在偏僻的马路边、树林里,甚至在人流密集的商场里。所以,看护人在任何场所都应该提高警惕,谨慎他人与孩子过分的亲密接触或者单独相处。检察官提醒,学校也应当自我审视对性知识的教育宣传力度,性教育要像安全教育一样纳入幼儿园、小学、中学的必修课程,让大人小孩谈“性”不再色变,“性”可被理性对待。让广大学生都知性、懂性,从而学会自我保护。

深圳薊杜鹃花展圆满落幕,共吸引167万游客进园观赏

羊城晚报讯 记者林园、通讯员韩跃武报道:27日,2019深圳薊杜鹃花展在莲花山公园圆满闭幕,截至当晚6时,根据腾讯区域热力图显示,本次花展入园总游客量1675244人次,日均入园人流量约为83762人次。

2019深圳薊杜鹃花展以“万物并育,花语千园”为主题,与往年相比,今年的花展得到了全新升级和全面扩充,不仅展出薊杜鹃,而是以薊杜鹃为主的大型综合性花展,是集游赏玩乐为一体的盛大赏花嘉年华。今年布展面积达20万㎡,精心布置了精品展、城市花集、花园展、容器花园四个主要展区。同时,花展与市民生活融合,市民游客在游览之时,可以在餐饮区小憩,还可以在市集上购买与花卉相关的产品。多位市民在网上留言赞叹今年花展举办水平大幅提升,移动厕所、首次引入的配套餐饮服务解决了市民逛花展的“后顾之忧”,而逛完后买一束鲜花回家也增强了逛花展的“仪式感”。

男子冒充财务总监 诈骗近百万 深圳站落网

羊城晚报讯 记者郭起,通讯员赵雅婷、蔡志颖报道:11月27日下午,一名涉嫌诈骗案的在逃人员李某在深圳火车站乘车时,被深圳铁路公安处深圳车站派出所民警查获。

今年37岁的李某是湖南宜章县人,初中毕业后一直跟着老外在省外打工。随着家中父母年纪增大,两个孩子出生,生活开销越来越大,为了养活一家老小,从2016年开始,李某便在老乡的介绍下到云南省姚安县的一家工程建设管理公司打工,工资虽然不高,但还算够用。因为业余生活单调,加上工资寄回家后所剩无几,从今年4月开始,李某便在工友的“诱惑”开始了网络赌博,刚开始他并不敢投入太多,但初尝甜头赢得了小额回报后,赌资越来越大,输得也越来越越多。为了赢回本钱,他开始借款赌博,居然在一个月时间内,不仅输光了所有的存款,甚至还欠了近百万元的赌债。

面对高额的赌债,家中年近六十的双亲和正在上学的孩子,为了还清赌债,又不愿连累家人,李某决定“兵行险招”,冒充另一家建设管理公司的财务总监叶某,以工作需要为由,骗得自己公司的出纳员赵某向其私人账号转账92万元。拿到转账的92万后,李某立即偿还赌债,悄无声息离开了公司,拿着仅剩不多的钱连夜逃往广东等地。几天后,公司出纳员赵某发现被骗后,向云南省姚安县公安局报案,经民警侦查取证,李某的诈骗行为被公安机关查获,被列为网上在逃人员。

从6月下旬开始“逃亡”生活的李某,知道自己诈骗行为很快就会被公安机关查获,于是在逃到广东地区后,一直过着躲躲藏藏的生活,由于剩下的钱越来越少,为了生活,他在东莞、深圳等市到处打散工,后听一个老乡说,有一个老乡在陕西承包了一个工程,能赚不少钱,于是他便计划于11月27日下午从深圳坐车前往陕西。当天中午,李某来到深圳站售票厅取完票准备前往车站进站时,看到售票厅进来了一位巡逻民警,做贼心虚的他一看到民警便紧张得连放在地上的行李都顾不上拿,直接往车站进站口走,民警发现他遗漏的行李,提着行李在后面大声提醒他,谁知李某一听到民警在后面叫他,更加紧张了,撒腿就跑。民警觉得不对劲,用对讲机通知不远处的同事,合力将其控制住,一查,果然是一名在逃人员。等待李某的将是法制的制裁。

深圳薊杜鹃花展圆满落幕,共吸引167万游客进园观赏



深圳薊杜鹃花展圆满落幕

高规格世界极限运动本周末上演

羊城晚报讯 记者林园、通讯员韩跃武报道:2019深圳公园文化节将于11月8日开幕。今年以来,好戏连连,精彩不断,继深圳湾音乐会、园博园儿童音乐节、莲花山五洲风情小型音乐会等活动受到市民的热烈欢迎后,又一重磅活动将于本周末连续两天在深圳湾公园日出剧场推出,国内最高规格的世界极限表演届时将嗨爆全场。

滑板、BMX小轮车、特技直排轮滑等又酷又潮、充满冒险性的极限运动,已成为世界许多国家都市青年最流行的时尚运动。2020年,滑板等四大极限运动项目将亮相东京奥运会成为正式比赛项目。深圳也是中国极限运动的发源地。世界极限运动表演作为公园文化节季的重点活动之一,今年已是第三届。

本次世界极限运动表演在往年基础上,不仅场地地大幅提升,采用量身定制的极限构件、国内首次亮相的设计组合,拥有丰富的行进路线,表演阵容也空前强大,将由10名来自俄罗斯等国的国际顶级极限运动明星现场为市民朋友带来滑板、BMX小轮车、特技直排轮滑表演,其中5位为国际赛事排名前10的选手。如此高规格的

世界极限运动+街舞表演本周末在深圳湾公园上演